

赵楠入选射击队奥运阵容

山西健儿斩获首张“巴黎入场券”

本报讯(记者 杨尔欣)3月20日,国家步、手枪射击队巴黎奥运会最终队伍选拔赛落幕。山西选手赵楠排名女子25米运动手枪项目积分榜首位,成为我省第一位获得巴黎奥运会参赛资格的运动员。

国家步、手枪射击队最终参赛名单,由国际比赛和一系

列奥运会选拔赛积分累加产生。经过激烈角逐,10个小项的参赛阵容于3月20日浮出水面。

在女子25米运动手枪项目上,赵楠和山东队的梁小丫排名积分榜前两位,获得巴黎奥运会参赛资格。赵楠因此成为继陈宪军、王智伟之后,

我省第三位参加奥运会射击比赛的运动员。

赵楠2004年出生于阳泉,2016年进入阳泉市体校射击队训练,2019年进入山西省射击队集训,2021年11月入选国家射击集训队,多次在世界杯、世锦赛、亚运会等国际比赛中取得佳绩。

山西射击队近年来涌现出张益梵、刘锦尧、苗婉茹等一批优秀人才,他们与赵楠一同参加了巴黎奥运周期选拔赛。其中,陈妍、苗婉茹在各自项目的综合排名中位居第3名,距离巴黎奥运会仅有一步之遥。在国家射击队巴黎奥运会阵容中,既有在里约、东京两届奥运

会上获得铜牌的老将李越宏,也有东京奥运会冠军姜冉馨、银牌得主盛李豪,还有在巴黎周期表现出色的黄雨婷、韩佳予、李雪等年轻选手。

接下来,国家射击队将于3月27日在北京集中,备战5月在阿塞拜疆和德国进行的两站世界杯比赛。



山西汾酒职业篮球俱乐部供图

张宁29分不可阻挡

山西男篮客场降伏“东北虎”

本报讯(记者 杨尔欣)3月21日,CBA常规赛第46轮战罢,山西汾酒男篮凭借核心球员张宁的发挥,客场以108比101小胜吉林队。

上半场比赛,吉林队外援拉科塞维奇内突外投火力全开,令山西男篮在防守端顾此失彼。山西男篮的两位外援施韦德和博特赖特,携手交出了一份10投0中的尴尬数据。

易边再战,随着外援泰勒替补登场,山西男篮先后打出15比6和14比2两波进攻小高潮,一举确立领先优势。在山西男篮掀起的这两波攻击中,张宁表现尤其活跃,

连续命中高难度三分球。

比赛最后两分钟,吉林队发起反击,并一度将分差缩小至个位数。关键时刻,又是张宁传射建功,帮助山西男篮锁定胜局。张宁此役得到全场最高的29分,其中三分球9投7中,命中率惊人。

值得一提的是,山西男篮“三分王”原帅本场比赛命中了3个三分球,他在CBA联赛命中的三分球总数已经达到了1000个。

此战过后,在常规赛仅剩6轮的情况下,山西男篮以23胜23负的战绩,暂居联赛积分榜第11位。3月23日,山西男篮将在第47轮常规赛中,客场挑战青岛队。

约会博物馆

畅游好时光

春意渐浓,相约传统文化。太原市博物馆“流动博物馆”活动,3月19日、20日走进太原师范学院附属中学侯家巷校区和富力校区,分别为65名初一学生、62名高一学生带去了“锦绣太原”研学课程,主题为“宋代点茶”和“傅山书画与《霜红龛集》”。一段惬意的博物馆之约,学生们通过点茶体验和字画创作,享受了一把春光无限好。

“宋代点茶”课堂上,太原市博物馆讲解员陈丽荣以中国茶文化入手,向学生们介绍了茶文化的发展以及宋代点茶艺术、点茶方式等科普性知识。在实践环节,学生们跟着陈丽荣的步骤介绍,一步步认识点茶工具,了解点茶工序,也在动手过程中体会到在轻柔的茶汤中使用坚硬的茶匙作画。学生们认真点茶,互相斗茶,在欢乐的课堂氛围中感受到中国茶文化的博大精深。

“傅山书画与《霜红龛集》”课堂上,讲解员王文君凭借优秀的讲解技巧,带领学生们认识太原文化巨匠傅山,体会傅山书画作品中所蕴含的傲然风骨,让他们对傅山书画、傅山精神、傅山品格有了独特体会。在活动环节中,学生们在一把

把折扇上,或写下傅山的《作字示儿孙》,或写下自己喜欢的名言警句,还有擅长画画的学生,直接画一根竹子赞叹傅山风骨,又或作一幅春日图,与“春分”节气相呼应。

太原师范学院附属中学美术教研组老师表示,“作为一名美术老师,看到太原市博物馆发出的馆校共建邀请函后,立即萌生了共建想法,希望通过将博物馆文化带进校园,让青少年学生在接触和学习中,增强文化自信,提升文化素养,进一步弘扬和传承好优秀传统文化。”参加活动的学生也纷纷向讲解员询问,博物馆里还有什么活动?怎么才能参与?这样丰富的课程体验,希望以后还有更多机会接触。

市博工作人员介绍,太原市博物馆自2022年3月发出馆校合作邀请函以来,已与全市多所学校签订共建协议。今年春季开学以来,“流动博物馆”已经走进全市13个班级,太原市高新双语小学12个班级近日还分批次走进博物馆参观学习。太原市博物馆会继续发挥“第二课堂”功能,进一步加强博物馆资源与中小学课程的有效融合,促进博物馆资源的最大化利用。

记者 陈辛华

践行低碳生活,共享绿色家园!

中宣部宣教局 中国文明网